
 
Πληροφοριακό Δελτίο 

 
Διάσκεψη τύπου για τη Συμμετοχή του Δήμου Στροβόλου στο «Σύμφωνο 
των Δημάρχων» και την ετοιμασία και υποβολή του Ενεργειακού Σχεδίου 
Δράσης 2010-2020 για τη μείωση των εκπομπών CO2 περισσότερο από 

20% το 2020 
 
Το «Σύμφωνο των Δημάρχων» είναι μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 
δημιουργία ενός μόνιμου δικτύου συνεργασίας μεταξύ των Ευρωπαϊκών Δήμων κατά της 
Κλιματικής Αλλαγής. Οι Δήμοι που συμμετέχουν στο «Σύμφωνο των Δημάρχων» δεσμεύονται 
να μειώσουν τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα στην επικράτεια τους περισσότερο από 
20% μέχρι το 2020, μέσω της προώθησης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, της 
εξοικονόμησης ενέργειας και των βιώσιμων μέσων μεταφοράς.  
 
Ο Δήμος Στροβόλου στις 12/01/2009 με δική του πρωτοβουλία έχει υπογράψει για την ένταξή 
του στο «Σύμφωνο των Δημάρχων» αναλαμβάνοντας τη δέσμευση να επιτύχει μείωση των 
εκπομπών CO2 στην επικράτεια του Δήμου περισσότερο από 20% μέχρι το 2020.  
 
Για την επίτευξη αυτού του στόχου, ο Δήμος είχε υποχρέωση να προχωρήσει στην ετοιμασία 
Ενεργειακού Σχεδίου Δράσης με χρονικό ορίζοντα μέχρι το 2020, το οποίο θα έπρεπε να 
υποβάλει στη Γραμματεία του «Συμφώνου των Δημάρχων».  
 
Για το σκοπό αυτό, το Δεκέμβριο του 2009 ανατέθηκε στο Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων 
Πολιτών (που έχει ορισθεί ως δομή υποστήριξης του Συμφώνου των Δημάρχων στην Κύπρο), 
η ετοιμασία του Ενεργειακού Σχεδίου Δράσης το οποίο ετοιμάστηκε και εγκρίθηκε από το 
Δημοτικό Συμβούλιο στις 13/04/2010. 
 
Για την ετοιμασία του Σχεδίου πραγματοποιήθηκαν σε πρώτο στάδιο η αποτίμηση της 
κατανάλωσης ενέργειας και των εκτιμώμενων εκπομπών CO2 στην επικράτεια του Δήμου για 
την περίοδο 2005 – 2010. Στη συνέχεια με την εφαρμογή σεναρίου αναμενόμενης εξέλιξης 
υπολογίστηκαν η ετήσια κατανάλωση ενέργειας και οι ετήσιες εκπομπές χωρίς τη λήψη 
οποιωνδήποτε μέτρων μέχρι το 2020. Ακολούθως αναζητήθηκαν τα πιθανά μέτρα 
προώθησης της Ενεργειακής Αποδοτικότητας και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας που 
θα πρέπει εφαρμόσει ο Δήμος επιπρόσθετα από τα Εθνικά μέτρα έτσι ώστε να επιτευχθεί 
μείωση των ετήσιων εκπομπών του 2020 περισσότερο από 20% των ετήσιων εκπομπών του 
2005. 
 
Σύμφωνα με το ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης, οι εκπομπές CO2 στην επικράτεια του Δήμου 
Στροβόλου το 2005 ήταν περίπου 406.000 τόνοι, ενώ οι αναμενόμενες εκπομπές του 2020 
χωρίς τη λήψη μέτρων θα ήταν περίπου 712.000 τόνοι. Με την εφαρμογή των μέτρων που 
περιλαμβάνονται στο Ενεργειακό Σχέδιο Δράσης του Δήμου και των μέτρων που λαμβάνονται 
σε Εθνικό επίπεδο κατά της κλιματικής αλλαγής, εκτιμάται ότι οι εκπομπές το 2020 στην 
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επικράτεια του Δήμου θα περιοριστούν περίπου στους 325.000 τόνους, δηλαδή θα επιτευχθεί 
μείωση περισσότερη του 20%. 
 
Οι άξονες του Ενεργειακού Σχεδίου Δράσης είναι : 
 

1. Δημόσια Κτήρια 
2. Εκστρατείες Ενημέρωσης  
3. Μεταφορές  
4. Επενδύσεις σε ΑΠΕ 

 
Για κάθε άξονα προγραμματίζονται συγκεκριμένες δράσεις με σκοπό την άμεση ή έμμεση 
επίπτωση στη μείωση των εκπομπών CO2 όπως: 
 
Δημόσια Κτήρια 
 

1. Θερμομόνωση δημοτικών κτηρίων 
2. Εγκατάσταση συστημάτων εξοικονόμησης ενέργειας 

 
Εκστρατείες Ενημέρωσης  
 

1. Διοργάνωση και καθιέρωση ημερών σχετικών με περιβαλλοντικά θέματα στις οποίες 
θα διοργανώνονται εκστρατείες ενημέρωσης και εκδηλώσεις όπως ημέρα χωρίς 
φωτισμό, ημέρα ποδηλατοκίνησης, ημέρα οικολογικού αυτοκινήτου. 
 

2. Διοργάνωση ετήσιου διήμερου σεμιναρίου με θέμα τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
και την εξοικονόμηση ενέργειας.  
 

3. Διοργάνωση παρουσιάσεων σε συνεργασία με το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων 
Πολιτών με τους αρμόδιους φορείς, που θα απευθύνονται σε μαθητές με στόχο τη 
δημιουργία περιβαλλοντικής κουλτούρας στους νέους του Δήμου Στροβόλου. 

 
4. Τακτικές δημοσιεύσεις στο ενημερωτικό έντυπο του Δήμου και στην ιστοσελίδα του 

Δήμου πρακτικών συμβουλών εξοικονόμησης ενέργειας και ενημερωτικών δελτίων για 
τις τεχνολογίες εξοικονόμησης ενέργειας και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

 
Μεταφορές  

 
1. Παροχή δωρεάν στάθμευσης σε δημότες του Δήμου οι οποίοι κατέχουν υβριδικά και 

ηλεκτρικά αυτοκίνητα σε δημοτικούς χώρους στάθμευσης από τον Ιούλιο του 2010- 
Δεκέμβριο 2011. 
 

2. Συμμέτοχή του Δήμου στο σχέδιο για την αγορά ποδηλάτων και δημιουργία σταθμών 
ποδηλάτων εντός των Δημοτικών ορίων Στροβόλου. 
 

3. Ένταξη περιβαλλοντικών κριτηρίων κατά την αγορά οχημάτων από το Δήμο. 
 

Επενδύσεις σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας  
 

1. Μελέτη για δημιουργία δυο φωτοβολταϊκών πάρκων από τον Δήμο Στροβόλου που θα 
συνεισφέρει στους δεσμευτικούς στόχους της Κύπρου για τη χρήση ενέργειας που 
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παράγεται από Ανανεώσιμες Πηγές, αλλά και στους στόχους μείωσης των 
θερμοκηπιακών αερίων. 

 
 
 
Η πρωτοβουλία του Δήμου και η εφαρμογή των μέτρων μείωσης των εκπομπών CO2 
αναμένεται να συνεισφέρει σημαντικά στις προσπάθειες αντιμετώπισης των κλιματικών 
αλλαγών και της επίτευξης του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για τη μείωση των 
θερμοκηπιακών αερίων αλλά και στους δεσμευτικούς στόχους της Κύπρου για τη χρήση 
ενέργειας που παράγεται από Ανανεώσιμες Πηγές. 
 
Ο Δήμος Στροβόλου καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την περιβαλλοντικά φιλική 
διαβίωση των δημοτών. Ισχύει το “σκέφτομαι οικουμενικά και δρω τοπικά”, μιας και η μάχη 
κατά της κλιματικής αλλαγής θα πρέπει να δοθεί από όλους μας ανεξάρτητα από το που 
διαμένουμε. Για την επιτυχία των μέτρων είναι απαραίτητη και η ενεργός συμμετοχή των 
δημοτών. Οι δημότες Στροβόλου, που έχουν ήδη επιδείξει και αποδείξει την ευαισθησία τους 
προς το περιβάλλον και αυτό το έχουν δείξει άλλωστε και τα υψηλά ποσοστά ανακύκλωσης 
στην επικράτεια του Δήμου, καλούνται να συνεργαστούν και να ανταποκριθούν στην 
πρόσκληση του Δήμου και να συμμετέχουν ενεργά στις προσπάθειες για προστασία του 
περιβάλλοντος. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την κα Άννα Παντοπίου στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση apantopiou@strovolos.org.cy  και στο τηλέφωνο 22470313.  
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